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PROCES -  VERBAL DE REFUZ ÎN INIȚIERE A CONTROLULUI 
nr.  306/23 

mun. Chișinău                 30.08.2023 
 

Inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 
Integritate, Artur TONCOGLAZ, în temeiul art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu privire la 
Autoritatea Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil 
sesizarea cu nr. 7154 din 03.08.2023, care are drept obiect controlul respectării regimului juridic 
al averii de către subiectul declarării – Andrei POPA, Director General adjunct al Agenției de Stat 
pentru Proprietatea Intelectuală (în continuare - AGEPI), 

 
A STABILIT: 

 
La data de 03.08.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate, a fost înregistrată 

sesizarea cu nr. 7154, care în aceeași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 
132/2016, a fost repartizată aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor. 

Astfel, autorii sesizării, în ordin general indică asupra faptului precum că, dl Popa Andrei, 
în calitate de Director General adjunct al AGEPI, la depunerea declarației de avere și interese 
persoanele anuală pentru anul 2022, ar fi introdus în mod direct date, care depășesc cu mult 
salariu de funcție al acestuia pe anul 2022. 

În urma verificării sesizării sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut s-a 
stabilit că sesizarea corespunde prevederilor art. 75 Cod administrativ. 

Potrivit art. 21 alin. (1) și (2) Cod administrativ, autoritățile publice trebuie să acționeze 
în conformitate cu legea şi alte acte normative. Exercitarea atribuțiilor legale nu poate fi contrară 
scopului pentru care acestea au fost reglementate. 

La fel, art. 85 alin. (3) Cod administrativ, statuează că, autoritatea publică trebuie să 
stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fără a se limita 
la dovezile și afirmațiile participanților. 

Totodată, art. 87 alin. (1) Cod administrativ, prevede că, autoritatea publică se conduce de 
probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării 
de fapt. 

În continuare, conform art. 92 alin. (1) și (2) Cod administrativ, autoritatea publică decide 
conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luând în considerare 
întreaga procedură administrativă, inclusiv toate probele. Autoritatea publică ia în considerare 
toate faptele care au importanță pentru caz, inclusiv cele favorabile participanților. 
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Subsecvent, art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 prevede: în termen de 30 de zile de la 
data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de 
integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia.  

În vederea stabilirii statutului dlui Andrei POPA, prin prisma cadrului legal al declarării 
averii și intereselor personale, inspectorul de integritate a consultat datele conținute în sistemul 
informațional de stat „e-Integritate”, coroborându-le cu informațiile din registrele de stat la etapa 
examinării prealabile a sesizării.  

Astfel, potrivit informațiilor din sistemul informațional „e-Integritate”, dl Andrei POPA a 
fost identificat în calitate de subiect al declarării averii și intereselor personale în sensul 
prevederilor art. 3 alin. (1) lit. g) al Legii nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor 
personale (în continuare Legea  nr. 133/2016) exercitând o funcție publică. 

Aprecierea inspectorului de integritate: 
În cadrul procedurii de verificare prealabilă, inspectorul de integritate urmează să verifice 

și să aprecieze existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii de către 
subiectul declarării Andrei POPA, cerință impusă de art. 31 alin. (1) al Legii nr. 132/2016. 

În conformitate cu prevederile art. 1 alin. (2) al Legii nr. 133/2016, aceasta are drept scop 
instituirea măsurilor de prevenire și de combatere a îmbogățirii nejustificate, a conflictelor de 
interese, a stărilor de incompatibilitate, precum și a încălcării regimului juridic al restricțiilor și 
limitărilor. 

Conform normelor stabilite la art. 31 alin. (1) al Legii nr. 132/2016, inspectorul de 
integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a 
intereselor personale. 

Prin urmare, la adoptarea deciziei cu privire la oportunitatea inițierii controlului averii și 
intereselor personale, intervine necesitatea coroborării prevederilor normative indicate supra, 
respectiv de a stabili dacă averea dl Andrei POPA, obținută în perioada exercitării de către acesta 
a funcției publice a depășit sau nu veniturile realizate de acesta în aceeași perioadă.  

Din start, notăm că, verificarea prealabilă a fost efectuată pentru perioada 25.02.2020 -
03.08.2023, dat fiind faptul că, în perioada 01.01.2016 - 24.02.2020 a fost deja efectuat controlul 
averii și intereselor personale ale dlui Andrei POPA, în urma căruia a fost emis un Act de 
constatare. 

Astfel, urmare a contrapunerii informațiilor reflectate în declarațiile de avere și interese 
personale în coroborare cu informațiile generate de bazele de date și de registrele de stat, sub aspect 
de declarare a veniturilor și a bunurilor mobile/imobile nu au fost identificate careva încălcări din 
partea dlui Andrei POPA.  

Totodată, coroborând informațiile referitoare la bunurile mobile și imobile indicate în 
declarațiile de avere și interese personale cu datele conținute în Registrul de stat al cadastrului 
bunurilor imobile și Registrul de stat al mijloacelor de transport, ținute de ASP, nu au fost 
identificate și alte bunuri pe care subiectul declarării ar fi omis să le declare conform cadrului legal 
pertinent. 

Mai mult ca atât, inspectorul a stabilit că, pe parcursul anilor 2020-2022 domnul Andrei 
POPA nu a dobândit cu drept de proprietate careva bunuri imobile sau bunuri mobile care ar 
reprezenta obiectul declarării în sensul art. 4 alin. (1) al Legii nr. 133/2016. 

În urma examinării în ansamblu a tuturor circumstanțelor de fapt constatate, potrivit 
principiului pertinenței, concludenței, utilității și veridicității acestora, inspectorul de integritate a 
stabilit lipsa existenței unei aparențe de încălcare a regimului juridic al declarării averii și 
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intereselor personale de către dl Andrei POPA, Director General adjunct al AGEPI. 
În temeiul prevederilor art. 31 alin.(1) al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, - 
DISPUNE: 

 
1. A refuza inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al declarării averii și 
intereselor personale în privința dlui Andrei POPA, Director General adjunct al AGEPI. 
2. Informarea petiționarului și a subiectului vizat despre refuzul în inițiere a controlului în cauză. 
 
        Inspector de integritate 
al Inspectoratului de Integritate               Artur TONCOGLAZ  
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